
Bedienungsanleitung 

 

 
 

Akku-Lötkolben BC8WCRSI 
 
Sicherheitshinweise 
 
Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung aufmerksam durch und 

beachten Sie insbesondere die Sicherheitshinweise. Falls Sie die 

Sicherheitshinweise und die Angaben zur sachgemäßen Handhabung 

in dieser Bedienungsanleitung nicht befolgen, übernehmen wir für 

dadurch resultierende Personen-/Sachschäden keine Haftung. 

Außerdem erlischt in solchen Fällen die Gewährleistung/Garantie. 

 

 
• Das Produkt ist kein Spielzeug. Halten Sie es von Kindern und 

Haustieren fern. 
• Lassen Sie das Verpackungsmaterial nicht achtlos liegen. Dieses 

könnte für Kinder zu einem gefährlichen Spielzeug werden. 
• Schützen Sie das Produkt vor extremen Temperaturen, direktem 

Sonnenlicht, starken Erschütterungen, hoher Feuchtigkeit, Nässe, 
brennbaren Gasen, Dämpfen und Lösungsmitteln. 

• Setzen Sie das Produkt keiner mechanischen Beanspruchung aus. 
• Wenn kein sicherer Betrieb mehr möglich ist, nehmen Sie das 

Produkt außer Betrieb und schützen Sie es vor unbeabsichtigter 
Verwendung. Der sichere Betrieb ist nicht mehr gewährleistet, 
wenn das Produkt:  

- sichtbare Schäden aufweist,  
- nicht mehr ordnungsgemäß funktioniert,  
- über einen längeren Zeitraum unter ungünstigen 

Umgebungsbedingungen gelagert wurde oder  
- erheblichen Transportbelastungen ausgesetzt wurde. 

• Gehen Sie vorsichtig mit dem Produkt um.  
• Stöße, Schläge oder ein Sturz aus geringer Höhe können zu 

Beschädigungen führen. 
• Tragen Sie einen zugelassenen Augen- und Handschutz. 
• Achtung: Lötspitze wird im Gebrauch sehr heiß (480° C). 
• Stellen Sie sicher, dass der Arbeitsbereich sauber und aufgeräumt 

ist, und dass sich keine brennbaren Materialien in der Nähe 
befinden. 

• Lassen Sie das Werkzeug nach Gebrauch nicht unbeaufsichtigt 
(Brandgefahr). 

• Stellen Sie den Lötkolben bei Nichtgebrauch immer in seinen 
Ständer. 

• Den Temperaturen nicht über 60 °C (140 °F) aussetzen. 
• Halten Sie das Gerät sauber und bewahren Sie es an einem 

trockenen und sicheren Ort auf. 
• Entsorgen Sie das Gerät gemäß den örtlichen behördlichen 

Richtlinien. 
• Für unsachgemäße Verwendung dieses Produkts wird keine 

Haftung übernommen. Verwenden Sie das Produkt nicht für 
Aufgaben, für die es nicht bestimmt ist. Nutzen Sie das Produkt 
korrekt und sorgfältig. Andernfalls könnten Schäden und/oder 
Verletzungen auftreten, und die Garantie erlischt. 

• Die Spitze nicht durch Eintauchen in Wasser kühlen. 
• Lassen Sie keine Haustiere oder Kinder in den Bereich, in dem der 

Lötkolben verwendet wird. 
• Wenn die Lötspitze schlecht aufgesetzt oder lose ist, blinkt die 

Temperaturanzeige-LED (E) kontinuierlich. 
• Das Werkzeug funktioniert während des Ladens nicht. 
• Versuchen Sie nicht, den Akku zu öffnen, zu zerlegen, zu 

modifizieren oder zu warten. 
• Lassen Sie das Gerät nicht nass werden und verwenden Sie es 

nicht in feuchten oder nassen Umgebungen. 
• Entfernen Sie überschüssiges Lot von der Lötspitze mit dem 

mitgelieferten Reinigungsschwamm. 
• Versuchen Sie nicht, überschüssiges Lot von der Spitze durch 

Schütteln zu entfernen. Heißes Lot kann auf der Haut landen und 
Verbrennungen und Blasen verursachen.  

 
 

Lieferumfang 

• Akku-Lötkolben • Bedienungsanleitung 

• Ladestation • USB TYP-C Kabel 

• Lötzinn • Lötschwamm 

 
Aktuelle Bedienungsanleitungen  

 
Laden Sie aktuelle Bedienungsanleitungen über 
den Link www.becool.at/downloads herunter 
oder scannen Sie den abgebildeten QR-Code. 
Befolgen Sie die Anweisungen auf der 
Webseite. 

 
 
Beschreibung 
 

 
 

A Lötspitze (austauschbar) 

B Netzschalter 

C Batterieanzeige 

D Berührungssensor 

E Temperaturanzeige-LEDs 

F LED-Leuchte (2xLEDs) 

G Ladeanschluss 

H Halterung 

I Lötspitzen Reinigungsschwamm 

J USB TYP-C Ladekabel 

 

Anleitung 

 
 



Bei der ersten Verwendung drücken Sie den Netzschalter dreimal 

hintereinander, um den Berührungssensor zu aktivieren. 

 

 
Nachdem der Sensor aktiviert wurde, halten Sie die Ein/Aus-Taste für 3 

Sekunden gedrückt. Die Betriebsanzeige leuchtet auf, und der 

Lötkolben ist eingeschaltet. 

 

 
Legen Sie Ihren Finger für 15-30 Sekunden auf die Sensortaste. Die 

Heiz-LED leuchtet grün, und die Spitze wird erfolgreich aufgeheizt. Sie 

können mit dem Löten beginnen. Nehmen Sie Ihren Finger von der 

Sensortaste, und der Heizvorgang stoppt automatisch. 

 

 
Drücken Sie einmal die Ein/Aus-Taste, die Batterieanzeige erlischt, und 

der Lötkolben ist jetzt ausgeschaltet. 

 

 

 
Bei längerer Nichtbenutzung können Sie den Einschaltknopf achtmal 

hintereinander drücken, um den Berührungssensor zu deaktivieren. 

 

 

 

 

 

 



Wenn der Berührungssensor aufgrund externer Störungen ausfällt, 

können Sie den Netzschalter sechsmal hintereinander drücken, um den 

Berührungssensor zurückzusetzen. 

 

Hinweis: Legen Sie beim Zurücksetzen nicht Ihren Finger auf den 

Berührungssensor, da er sonst nicht funktioniert. 

 

Lötspitze wechseln 

 

 
Drehen Sie die Lötspitze gegen den Uhrzeigersinn ab, um sie zu 

entfernen, und tauschen Sie sie gegen eine neue Lötspitze aus. 

 

Instandhaltung 
 

• Trennen Sie vor der Reinigung das Gerät vom Netz. 
• Reinigen Sie das Gerät mit einem trockenen Tuch. 
• Wenn Sie dieses Gerät längere Zeit nicht verwenden möchten, 

bewahren Sie es bitte an einem trockenen und belüfteten Ort auf. 
Bewahren Sie es außerhalb der Reichweite von Kindern auf. 

 
Fehlerbehebung 
 
• Nachdem Sie den Lötkolben eingeschaltet und den Finger auf den 

Berührungssensor gelegt haben, um die Spitze zu erwärmen, 
erwärmt sich die Spitze nicht und die Betriebs-LED blinkt weiter.  

- Die Spitze ist noch nicht festmontiert, bitte drehen Sie die 
Spitze fest.  

- Wenn die Spitze bereits festmontiert ist und die LED weiter 
blinkt, ist die Spitze möglicherweise gebrochen. Sie müssen 
eine neue Spitze ersetzen.  

• Nach dem Einschalten des Lötstifts leuchtet die Power-LED auf, 
aber die Spitze erwärmt sich nicht, wenn der Finger den 
Berührungssensor berührt.  

- Der Lötkolben ist noch nicht aktiviert. Bitte drücken Sie 
dreimal den Netzschalter, um den Lötkolben zu aktivieren, 
wenn Sie ihn zum ersten Mal verwenden.  

- Der Berührungssensor funktioniert nicht und muss kalibriert 
werden. Drücken Sie bitte sechsmal den Netzschalter, um 
den Berührungssensor zurückzusetzen. 

 

Technische Daten 
 

Lithiumbatterie 3.7V 1800mAH 

Ladezeit ca. 1,5 Stunden 

Lademethode USB (PC, Laptop oder USB-Netzteil) 

Nennspannung 5V DC 

Nennleistung 8 Watt 

Max. Temperatur 480 °C 

Maximale kontinuierliche 
Arbeitszeit 

1 Stunde 

Auto Abschaltung Nach ca. 3 Minuten 

Abmessung 4,8 x 22,9 x 8,9 cm 

Gewicht 0,3 kg 

 
 

 

Recycling, Entsorgung, Konformitätserklärung 

 

RECYCLING 

Die Verpackungsmaterialien können recycelt werden. 
Deswegen wird empfohlen, diese im sortierten Abfall zu 
entsorgen 

 

ENTSORGUNG 

Das Symbol "durchgestrichene Mülltonne" erfordert die 
separate Entsorgung von Elektro- und Elektronik-
Altgeräten (WEEE). Elektrische und elektronische 
Geräte können gefährliche und umweltgefährdende 
Stoffe enthalten. Entsorgen Sie dieses daher nicht im 
unsortierten Restmüll, sondern an einer ausgewiesenen 
Sammelstelle für Elektro- und Elektronik-Altgeräte. 
Dadurch tragen Sie zum Schutz der Ressourcen und 
der Umwelt bei. Für weitere Informationen wenden Sie 
sich bitte an Ihren Händler oder die örtlichen Behörden. 
Richtlinie 2012/19/EU 

 

BATTERIEENTSORGUNG 
Gemäss der Gesetzesverordnung 188 vom 20. 
November 2008 zur Umsetzung der Richtlinie 
2006/66/EG über Batterien, Akkumulatoren und 
verwandte Abfälle weist das Symbol der 
durchgestrichenen Mülltonne auf der Batterie darauf 
hin, dass es verboten ist, Altbatterien im Hausmüll zu 
entsorgen.Batterien und Akkus enthalten stark 
umweltbelastende Stoffe. Der Benutzer ist verpflichtet, 
Altbatterien an den Sammelstellen in der Gemeinde 
oder in den entsprechenden Behältern zu entsorgen. 
Der Service ist kostenlos. Auf diese Weise werden die 
gesetzlichen Anforderungen eingehalten und die 
Umwelt geschont.  
Diese Zeichen finden Sie auf Batterien:  
Li = Batterie enthält Lithium  
Al = Batterie enthält Alkali  
Mn = Batterie enthält Mangan  
CR 2025 (Li); AA (Al, Mn); AAA (Al, Mn); 6LR61 (Al, 
Mn) 

 

 

KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 

Hiermit bestätigen wir, dass dieser Artikel den 
grundlegenden Anforderungen, Vorschriften und 
Richtlinien der EU entspricht. Die ausführliche 
Konformitätserklärung können Sie jederzeit unter 
folgendem Link einsehen: 

https://www.schuss-home.at/downloads 

Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten 

  



Operating instructions 

 

 
 

Battery-powered soldering iron BC8WCRSI 
 
Safety instructions 
 
Read the operating instructions carefully and pay particular attention 

to the safety instructions. If you do not follow the safety instructions 

and information on proper handling in these operating instructions, 

we accept no liability for any resulting personal injury or damage to 

property. In such cases, the warranty/guarantee will also become 

void. 

 

 
• The product is not a toy. Keep it away from children and pets. 
• Do not leave the packaging material lying around carelessly. This 

could become a dangerous toy for children. 
• Protect the product from extreme temperatures, direct sunlight, 

strong vibrations, high humidity, moisture, flammable gases, 
vapours and solvents. 

• Do not expose the product to mechanical stress. 
• If safe operation is no longer possible, take the product out of 

operation and protect it from unintentional use. Safe operation is no 
longer guaranteed if the product:  

- shows visible damage,  
- no longer functions properly,  
- has been stored under unfavourable environmental 

conditions for a longer period of time or  
- was exposed to considerable transport loads. 

• Handle the product with care.  
• Impacts, blows or a fall from a low height can lead to damage. 
• Wear approved eye and hand protection. 
• Attention: Soldering tip becomes very hot during use (480° C). 
• Ensure that the work area is clean and tidy and that there are no 

flammable materials in the vicinity. 
• Do not leave the tool unattended after use (fire hazard). 
• Always place the soldering iron in its stand when not in use. 
• Do not expose to temperatures above 60 °C (140 °F). 
• Keep the appliance clean and store it in a dry and safe place. 
• Dispose of the appliance in accordance with local regulations. 
• No liability is accepted for improper use of this product. Do not use 

the product for tasks for which it is not intended. Use the product 
correctly and carefully. Failure to do so may result in damage 
and/or injury and will invalidate the warranty. 

• Do not cool the tip by immersing it in water. 
• Do not allow pets or children in the area where the soldering iron is 

being used. 
• If the soldering tip is poorly fitted or loose, the temperature indicator 

LED (E) flashes continuously. 
• The tool does not work during charging. 
• Do not attempt to open, disassemble, modify or service the battery. 
• Do not allow the device to get wet and do not use it in damp or wet 

environments. 
• Remove excess solder from the soldering tip using the cleaning 

sponge supplied. 
• Do not attempt to remove excess solder from the tip by shaking. 

Hot solder can land on the skin and cause burns and blisters.  

 
Scope of delivery 

• Cordless soldering iron • Operating instructions 

• Charging station • USB TYP-C cable 

• Solder • Soldering sponge 

 
 
 
 
 

Current operating instructions  

 
Download the latest operating instructions via 
the link www.becool.at/downloads or scan the 
QR code shown. Follow the instructions on the 
website. 

 
 
Description 
 

 
 

A Soldering tip (replaceable) 

B Mains switch 

C Battery indicator 

D Touch sensor 

E Temperature display LEDs 

F LED light (2xLEDs) 

G Charging connection 

H Bracket 

I Soldering tip cleaning sponge 

J USB TYP-C charging cable 

 

Instructions 

 
 

When using the appliance for the first time, press the power switch 

three times in succession to activate the touch sensor. 

 



 
Once the sensor has been activated, press and hold the On/Off button 

for 3 seconds. The power indicator lights up and the soldering iron is 

switched on. 

 

 
 

Place your finger on the sensor button for 15-30 seconds. The heating 

LED lights up green and the tip is successfully heated. You can start 

soldering. Remove your finger from the sensor button and the heating 

process stops automatically. 

 

 

Press the on/off button once, the battery indicator goes out and the 

soldering iron is now switched off. 

 

 

 

 
If the device is not used for a longer period of time, you can press the 

switch-on button eight times in succession to deactivate the touch 

sensor. 

 

 

 

 

 



 
If the touch sensor fails due to external interference, you can press the 

power switch six times in succession to reset the touch sensor. 

 

Note: Do not place your finger on the touch sensor when resetting, 

otherwise it will not work. 

 

Changing the soldering tip 

 

 
Turn the soldering tip anti-clockwise to remove it and replace it with a 

new soldering tip. 

 

Maintenance 
 

• Disconnect the appliance from the mains before cleaning. 
• Clean the appliance with a dry cloth. 
• If you do not intend to use this appliance for a longer period of time, 

please store it in a dry and ventilated place. Keep it out of the reach 
of children. 

 
Troubleshooting 
 
• After you have switched on the soldering iron and placed your 

finger on the touch sensor to heat the tip, the tip does not heat up 
and the operating LED continues to flash.  

- The tip is not yet fixed, please tighten the tip.  
- If the tip is already fixed and the LED continues to flash, the 

tip may be broken. You will need to replace it with a new tip.  
• After switching on the soldering pin, the Power LED lights up, but 

the tip does not heat up when the finger touches the touch sensor.  
- The soldering iron is not yet activated. Please press the 

power switch three times to activate the soldering iron when 
you use it for the first time.  

- The touch sensor is not working and needs to be calibrated. 
Please press the power button six times to reset the touch 
sensor. 

 

 

Technical data 
 

Lithium battery 3.7V 1800mAH 

Charging time approx. 1.5 hours 

Charging method USB (PC, laptop or USB power 
supply unit) 

Nominal voltage 5V DC 

Rated power 8 watts 

Max. temperature 480 °C 

Maximum continuous 
working time 

1 hour 

Auto switch-off After approx. 3 minutes 

Dimension 4,8 x 22,9 x 8,9 cm 

Weight 0.3 kg 

 
 

 

Recycling, disposal, declaration of conformity 

 

RECYCLING 

The packaging materials can be recycled. It is therefore 
recommended to dispose of them in sorted waste 

 

DISPOSAL 

The "crossed-out wheelie bin" symbol requires the 
separate disposal of waste electrical and electronic 
equipment (WEEE). Electrical and electronic equipment 
may contain hazardous and environmentally harmful 
substances. Therefore, do not dispose of them in 
unsorted residual waste, but at a designated collection 
point for waste electrical and electronic equipment. This 
will help to protect resources and the environment. For 
further information, please contact your dealer or the 
local authorities. Directive 2012/19/EU 

 

BATTERY DISPOSAL 
In accordance with Legislative Decree 188 of 20 
November 2008 implementing Directive 2006/66/EC on 
batteries, accumulators and related waste, the crossed-
out wheeled bin symbol on the battery indicates that it is 
forbidden to dispose of used batteries in household 
waste.batteries and accumulators contain highly 
polluting substances. The user is obliged to dispose of 
used batteries at the collection points in the municipality 
or in the appropriate containers. The service is free of 
charge. In this way, the legal requirements are complied 
with and the environment is protected.  
These symbols can be found on batteries:  
Li = battery contains lithium  
Al = battery contains alkali  
Mn = battery contains manganese  
CR 2025 (Li); AA (Al, Mn); AAA (Al, Mn); 6LR61 (Al, 
Mn) 

 

 

DECLARATION OF CONFORMITY 

We hereby confirm that this product complies with the 
essential requirements, regulations and directives of the 
EU. You can view the detailed declaration of conformity 
at any time under the following link: 

https://www.schuss-home.at/downloads 

Subject to errors and technical changes 

 

 

 

 

 

 

 


